

春天

春，在鸟儿的鸣叫声中到来，在花儿的绽放中到来。

“新年都未有芳华，二月初惊见草芽”。远望去，草地上还是一片枯黄，但仔细瞧，便能看见嫩绿色的草芽已经冒了头。一旁的大树，也发出了细小的叶子，这些新的嫩叶，让草地、树木逐渐显出了生机。

“乱花渐欲迷人眼，浅草才能没马蹄”。春天的花儿开了，红色的、黄色的、紫色的……争奇斗艳，竞相开放。天也亮得早了，早上起来，阳光温暖、晴空万里，站在家里的阳台上，鸟儿在鸣叫，远处的贺兰山清晰地显现。小区外的大街上，车变多了，行人也多了，春天，热热闹闹地来了。

“一日之计在于晨，一年之计在于春”，春天是一个饱含美好的季节，草、树、花开始复苏；春天是一个播种希望的季节，万事万物皆有期待、皆可期待。

小记者：王一涵

学校：银川市金凤区三小四（6）班

指导老师：王娜

春姐妹

那柳枝上的绿，是春。那盛开的花，是春。冬姑娘悄无声息地走了，春姐姐——初春妹妹、晚春姐姐，风尘仆仆地来了。

初春妹妹喜爱冬姑娘留下的印迹——还没有融化的白皑皑的雪、还没有散去的冰凉凉的寒气。初春妹妹每次来时都带上一个小鼓，到了三月五日，她就拿起小鼓不停地敲，唤醒万物，一直到三月六日，这就是“惊蛰”；过了几日，晚春姐姐也来了，这天就是“春分”。这天以后，初春妹妹就要去冬姑娘家玩，因为晚春姐姐要让春天更加生机勃勃，等她完成了使命，还有夏哥哥、秋大叔、冬姑娘都等着新一轮的值班呢。

初春妹妹、晚春姐姐，带来了大地的万物复苏、生机勃勃，她们装扮春天，让世界绿意盎然、繁花似锦！

小记者：杨思颖

学校：银川阅海小学二（5）班

指导老师：景文娟

春风

春风是一年四季中最能给人们带来希望、最和煦的风。它并没有冬季的风那么凛冽，也没有秋季的风那么萧瑟，更没有夏季的风那么热情洋溢，但它却能融化冰天雪地，能让万物复苏。

春风是一个高明的魔法师。它拂过小溪，水中的冰块融化了，唱着欢快的歌奔向远方；它拂过草坪，沉睡的小草从土里探出嫩嫩的、绿绿的小脑袋，一边东瞧瞧、西望望，一边不停地感叹：“世界好美啊！”它拂过花园，那一朵朵娇小可爱的迎春花，那一团团姹紫嫣红的玫瑰花，那一簇簇粉嫩的桃花……竞相开放，生机勃勃！

春风带给人一种温暖的感觉，像母亲的手在抚摸着我们的脸颊。春风夹杂着泥土湿润的气味、小草的清新、鲜花的芳香，它掠过每一个角落，告诉大家春天来了！

清代诗人袁枚说过，“春风贵如客，一到便繁华”。春风掠过，万物生长，人们在春天里获得希望与力量，我和我的同学们就像小树苗一样，也在春天里茁壮成长！

小记者：卫佳欣

学校：银川市金凤区三小四（6）班

指导老师：王娜

盼腊八

“百里不同风，千里不同俗”。在中国东北，腊八节应该是最受孩子们欢迎的节日了。

东北的孩子，在冰天雪地的天气里吃上一碗热气腾腾的腊八粥，别提多美了！时至今日，一提起腊八粥，我的嘴里都会不由自主地生出甜滋滋的感觉。

“腊七腊八，冻死寒鸦”。在家乡时，一到腊八，许多人家就忙乎着做腊八粥。一大早，我跑进厨房，奶奶已在灶旁，一手拿着扇子慢悠悠地扇着，一手拿着一把长柄大铁勺，不时在锅里搅拌下。我望着大锅，不禁咽下几口口水，“奶奶，腊八粥什么时候能好啊？我现在就想吃。”奶奶摸摸我的头，笑盈盈地说：“你这只小馋猫，现在可吃不了，这粥啊，得慢慢熬，急不得！”我坐在灶边，眼巴巴地盯着粥，盼着它快点熬好。锅中的粥时不时吐出一个个小气泡，随后又破掉，逐渐散发出的香味仿佛一只无形的手，撩动着我的胃。

“到底什么时候才能吃啊？”我着急地问。“心急吃不了热豆腐，快好了快好了……”奶奶笑着摸摸我的头。我望着大锅里的粥，心中暗想：“等熬好了一定要多吃点，两碗！不！三碗……”

盼望着盼望着，精力充沛的太阳，也累了，要下班了，眼望着天擦黑了，熬着粥的锅圈上已结了一层锅巴，腊八粥也要熬好了！吃起来一定会很香甜吧！豆子吃起来应该是糯糯的吧！干枣应该变胖了好多吧……想着想着，我不禁舔了舔嘴唇。

晚上，爸爸妈妈下班回来了，一碗碗腊八粥端上了桌，我端起了碗，使劲吹了吹，大口大口地吃了起来……刹那间，我感到如此满足、如此幸福！

小记者：赵雅丹

学校：银川市兴庆区唐徕小学六（3）班

饺子

终于盼到了新年，我的一颗牙齿却不合时宜地松动了，并时常伴随着隐隐的疼痛。妈妈做了那么多好吃的，本想着春节时大快朵颐，这颗有脱落迹象的牙齿，却在我的心头笼罩了一层阴霾。

除夕夜，一家人聚在一起包饺子。我也洗净手参与其中。我擀了会饺子皮，又包了阵饺子，一家人和和美美、开开心心的，让我暂时忘记了牙痛带来的不适。妈妈拿出了一枚洗净的金色硬币包在了一个饺子里，她说谁要是吃到这个饺子，这一年就会心想事成、顺顺利利。饺子煮熟了，白白胖胖、圆滚滚的，“吃饺子喽！”我迫不及待拿起筷子，看看盘子里的这个饺子、那个饺子，好像每个都包了硬币。不猜了，我小心翼翼地先夹起来一个咬了一口，眯着眼睛往饺子里看看有没有硬币，哈哈没有；接着吃下一个，还是没有硬币……一连吃了十个，肚子都饱了，还是没有吃到有硬币的饺子。我决定再吃最后一个，只听“咔嚓”一声，我咬到了硬东西！那颗松动的牙齿也随之“下岗”。真是一举两得，上午妈妈还说，过完年，带我去把这颗牙拔掉，这下好了，省了拔牙的奔波，还让我中了一个“好彩头”！

饺子的香味在屋里氤氲，开心的笑声在温馨的家中回荡……

小记者：杨婷婷

学校：青铜峡市叶盛中心小学六（2）班

指导老师：王怀君

喜鹊窝

三年前，我家向北的窗户外的大树上来了喜鹊搭了窝。从此，我多了几个邻居。

那时是个秋天的周末，喜鹊选中了大树，开始搭窝。夫妻俩你衔一条枝权、我衔一片草叶，枝条搭不好会落下，但喜鹊会将落下的枝条再次衔上搭上，直至不再落下为止。它们用嘴将树枝垒在一起，窝的大小根据枝条长短来确定，窝的内壁用泥土、树叶、干的草等填充，搭建前前后后大概用了4个月的时间。

喜鹊的体长大约有40至50厘米，尖尖的嘴巴是棕色的，黑色的脖子细长，眼睛小巧玲珑、炯炯有神，时不时露出警惕的神色；喜鹊的尾巴跟别的鸟儿大不相同，是低垂着的；喜鹊的肚皮是白色的，翅膀根部是蓝色的，翅膀尖部是绿色的。喜鹊春暖花开后开始下蛋，孵卵期20天左右。之后，雌鸟和雄鸟共同养育小喜鹊，相互替换保护小喜鹊和觅食。下雨天，大喜鹊会张开翅膀保护蛋、保护小喜鹊。喜鹊是留鸟，冬天会留在原地过冬。据了解，喜鹊还是害虫的杀手、庄稼的保护神，被誉为环境的“清道夫”。

喜鹊在中国是一种吉祥的动物，通常人们看见喜鹊或听到喜鹊的叫声，都会觉得好事就要来了。

我通常学习累了就会眺望一下窗外的喜鹊窝。喜鹊干净又漂亮、敏捷又潇洒，三年的时光，它们伴随我成长，我喜欢我的邻居！

小记者：滑映乔

学校：银川市二十一小湖畔分校三（7）班

指导老师：李国惠

有趣的小实验

寒假我在家看《人与自然》，节目中说：“在大自然中，水都是从高处向低处流动”的时候，爸爸跟我说：“我能让水自动向高处走！你相信吗？”

我半信半疑地说：“这不可能吧！”爸爸站起来说：“来，咱们通过一个实验来见证奇迹！”听爸爸这样说，我连电视都不看了，要看爸爸如何实验。

爸爸准备了一只蜡烛、一杯水、一个碟子和一个空玻璃杯。然后他把杯中的水倒入碟子，接着点燃蜡烛放入碟子让它燃烧一会儿，等火苗逐渐变大的时候，把玻璃杯扣在蜡烛上。就在这时，我发现蜡烛的火慢慢熄灭了，而玻璃杯中的水在逐渐升高，上升到一定程度后，就停止了。水，居然真的像爸爸说的那样自动向高处走了！太神奇了！

我不禁问爸爸：“为什么玻璃杯中的水会升高呢？”爸爸说：“因为蜡烛燃烧时会消耗杯中的氧气，我在碟子里放了水，减少的这部分氧气就会被水填充，水就自己从碟子里跑到杯子里，也就是自己往高处走喽！”原来是这样啊！我敬佩地向爸爸竖起了大拇指。

科学需要不断地探索！同学们，你们也可以自己动手试一试哦！

小记者：吴妮斯丹

学校：银川市金凤区三小四（6）班

指导老师：王娜